

Posudek diplomové práce

Diplomantka : Šárka Brožová

Název práce : Notářství a jeho významní představitelé na Plzeňsku v letech 1871 – 1938

Konsultant : JUDr.PhDr.Stanislav Balík

Oponentka : Mgr.Petra Krtková

Diplomantka Šárka Brožová si pro svoji diplomovou práci zvolila téma z regionálních dějin notářství. Ve své práci nejprve popsala právní úpravu notářství na našem území v letech 1871 až 1938, dále definovala pojem notářství a notářskou činnost, poté se věnovala notářskému řádu z roku 1871 a působnosti notáře jako soudního komisaře a insolvenčního správce. V druhé části diplomové práce se autorka zaměřila na organizaci soudnictví a činnost okresního soudu a notářů v Blovicích, a dále pokračovala přehledem významných notářů Plzeňska a seznámením se spolkovým životem notářů.

Přes celkem široce zvolené téma notářství v celém Plzeňsku diplomantka fakticky učinila těžiště své práce v blovickém okrese, z jehož Státního okresního archivu Plzeň jih nejvíce čerpala. Neopomněla ale věnovat několik řádků blovickému notáři Václavu Šedivovi, jehož význam překročil hranice blovického okresu, neboť je autorem dějin notářství sepsaných v díle: „Notářství dle práva rakouského se stručnými dějinami notářství vůbec“ z roku 1884. Proporčně se autorka zabývala více obecnými a celostátními poměry v notářství a právní úpravou, škoda že více nepátrala po dalších regionálních informacích též v jiném okrese Plzeňského kraje než Plzeň jih.

V obecné části při definici notářských činností autorka vycházela poněkud nesystematicky z publikace: Notářství, jeho vývoj, organizace, pravomoc od J.Brázdy a kol. z roku 1976, avšak datace jejího zdroje nezapadá ani do sledovaného období a zároveň se uváděná právní úprava liší současného znění notářského řádu. V neposlední řadě by práci prospěla lepší stylistická úprava a jazyková korektura.

Přes shora uvedené výhrady se ale diplomantka svého úkolu zhostila úspěšně, její diplomovou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako velmi dobrou.

Ve své obhajobě navrhuji, aby se diplomantka zaměřila na následující otázky :

- 1) Srovnání notářské činnosti ve sledovaném období a v současnosti
- 2) Spolková činnost notářů

V Praze dne 9.4.2014


Mgr.Petra Krtková